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ATA DA 13° REUNIÃO DE DIRETORIA DO CONSELHO REGIONAL DE SERVIÇO 
SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA 30 DE 
JUNHO DE 2021.  
 
Aos 30 de Junho de 2021 foi realizado a reunião de diretoria do Conselho Regional de 
Serviço Social 17ª Região, às 16:00 por videoconferência com a participação das/os 
seguintes conselheiras/os: Sabrina Moraes (Presidenta), Cleidson Nazário Maurício (Vice 
Presidente), Natalia Silva Nicácio (2ª Secretária), Patrícia Maria Sousa de Jesus (1° 
Tesoureira), Monique Simões Cordeiro (2ª Tesoureira), Ivana Ananias (Conselho Fiscal), 
Ingrid Santos (Coordenação Administrativa.  
  
1. Licitações, Compras e Contratos 
a)  Guarda e organização de arquivos: A coordenadora administrativa informa e solicita a 
autorização para a renovação emergencial do serviço de guarda e organização de arquivos, 
pois o contrato atual expira em 08/07/21. A partir de Agosto será realizado o processo de 
licitação para a contratação da nova empresa para tal serviço e este será pautado nas 
próximas reuniões. A diretoria acata a renovação emergencial do serviço.  
 
b) Computador – Assessoria jurídica: Ingrid informou que o computador do Assessor 
André parou de funcionar e o relatório de visita do técnico de informática é de que HD está 
com problema. O relatório sinalizou como solução a troca de todo o aparelho e a aquisição 
da licença do sistema operacional windows. Para o momento, uma possibilidade sugerida 
pela Ingrid é o uso do computador da recepção. A diretoria acata a sugestão.  A conselheira 
Sabrina pontua que diante dos recorrentes problemas nos equipamentos de informática, é 
preciso voltar a discutir sobre a compra de novos equipamentos desktop. Como 
encaminhamento definiu-se pela suspensão da construção do termo de referência do site; e 
também de foi definido o prosseguimento do processo de construção do pregão para troca 
dos equipamentos do CRESS.  Discutiu-se ainda sobre os altos preços dos equipamentos e 
uma sugestão apresentada pela conselheira Sabrina foi realizar uma “locação”, porém ela 
buscará mais informações acerca da possibilidade para avaliação da Diretoria.  
 
 
2. Coordenação Administrativa 
a) Férias: Ricardo de 19/07 a 17/08 - Férias do Ricardo: foi informado que o trabalhador 
Ricardo gozará as férias no período de 19/07/21 a 17/08/21. 
 
3. Repasse do treinamento da Implanta: A coordenadora administrativa Ingrid fez repasse 
acerca do período de treinamento do sistema Implanta e apresentou alguns apontamentos, 
a saber: 

- O módulo de emissão dos documentos já está em funcionamento, por agora é 
possível verificar a veracidade do documento emitido pelos trabalhadores. 
Futuramente será possível o próprio assistente social fazer esta emissão pelo site. 

- - Cobrança: será possível encaminhar ofícios com todos os débitos, específicos de 
cada profissional. É possível também enviar este ofício direto para o email 
cadastrado do profissional; 

- Cadastro no CRESS: será possível fazer a inscrição e envio dos documentos 
totalmente de forma online. 

- Será possível configurar vários serviços onlines que poderão ou não ser realizados 
pelo próprio assistente social.  
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- Os conselheiros continuarão a ter acesso a informações; 
- Os trabalhadores avaliaram de forma positiva o treinamento. Tanto a capacitação 

dada pelo profissional Aroldo, realizada de forma didática e tranquila, e também 
sobre o formato do treinamento (online). De forma geral não houve grandes 
problemas. O ponto negativo foi em relação ao tempo da capacitação, pois foi pouco 
tempo para muito conteúdo. Mas de forma geral não atrapalhou na absorção do 
conteúdo. 

- Foi definido que no dia 08/07, às 13h30, será realizada uma reunião das 
coordenações com a Diretoria para repasse dos serviços que serão disponibilizados 
para a categoria no sistema on-line.  

 
4. Organização estrutural do trabalho remoto para a funcionária Laiane: A trabalhadora 
Laiane, que retornará de férias no dia 14/07/21, informou à coordenação administrativa que 
está sem computador. Dessa forma, o notebook que encontra-se com a conselheira Sabrina 
irá para a trabalhadora Laiane assim que a mesma retornar.    
  
5. Coordenação Financeira 
a) Transposição número 02 – Dotação orçamentária (adequação de centro de custos): no 
mês de abril foi realizada uma transposição de um centro de custo para alocar em outro. 
Tirou de outras despesas e transferiu para eventos (em anexo).  
 
b) Receita x Despesa (até 31/05/2021): Até 31/05/2021 o CRESS arrecadou 50,36% da 
receita prevista, 8,44% a menos comparado ao ano passado (58,80%). Flávia informou que 
nas últimas duas semanas realizou mais de 20 acordos de dívida executiva. A mesma 
avalia que no final do mês é possível que aumente a arrecadação. 
 
c) Script implanta para mudança de data de boletos (assistentes sociais que não 
solicitaram a cota única – com vencimento para 20/12/2021): Em relação à resolução da 
anuidade de 2021 do CFESS, as coordenações financeira e administrativa trouxeram o 
questionamento a partir de qual data que os juros de atraso do pagamento da anuidade se 
iniciam, pois existem diferentes interpretações da resolução. A compreensão da assessoria 
jurídica do CRESS/ES é que os juros se iniciam a partir de 21 de dezembro, contudo as 
coordenações - a partir do diálogo com Aroldo (profissional da Implanta) - avaliam que os 
juros devem começar a partir do dia 11 de maio. Essa diferença de data pode prejudicar a 
arrecadação de receita do Conselho. O encaminhamento é que a assessoria jurídica e 
coordenações do CRESS/ES deverão entrar em contato com o CFESS, através de ofício, 
para consultar quando de fato iniciam-se os juros para não haver qualquer irregularidade na 
nossa ação e questionamentos da categoria.   
 
6. Lei Geral de Proteção de Dados – LGPD lei nº 13.709: A coordenadora administrativa 
Ingrid informou sobre o curso que trata da nova lei e que o CRESS precisa se adequar, 
inclusive no site. A não adequação pode gerar multa.  Ingrid já consultou outras regionais e 
também estão iniciando os debates em torno desta requisição. A conselheira Natália 
sinalizou um email enviado pelo CFESS em dezembro de 2020 sobre a lei, onde indica um 
curso gratuito sobre o tema.  
  
7. Convite para Conselhos Profissionais - Aplicação da Portaria 398 (Plano de 
classificação e tabela de temporalidade - Gestão de Documentos). Deliberou-se que as 
coordenações e assessoria jurídica participarão do Workshop para Conselhos Profissionais 
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sobre a Aplicação da Portaria 398 que será realizada no dia 14/07/21, das 15h às 17h. Além 
disso, haverá uma consulta às trabalhadoras da COFI e do registro para manifestarem 
interesse sobre a participação, ou se as coordenações poderão realizar apenas o repasse 
para as/os mesmas/os. A diretoria que seria nesta data, será remarcada posteriormente. 
 
8. Adesão ao Programa Nacional de Prevenção à Corrupção – PNPC. O Assessor 
Jurídico, por e-mail, indicou que seja feita a adesão, uma vez que tem como parceria o TCU 
e que a adesão seria interessante para evitar responsabilizações em julgamentos de contas 
futuras. Ponderou apenas para que lêssemos o formulário de adesão antes do 
preenchimento. A conselheira Patrícia e Ingrid realizarão a leitura do formulário e caso não 
haja nenhuma questão, o mesmo será preenchido.  
 
9. OFÍCIO CIRCULAR CFESS Nº 68/2021  - Módulo Gestão.TCU dos Sistemas 
Integrados de Gestão do Conjunto Cfess/Cress.  O ponto será adiado para a próxima 
reunião de diretoria, após a coordenação administrativa realizar consulta com outras 
regionais para identificar como as mesmas avaliam a adesão ou não do módulo. 
 
10. Coordenação Técnica   
a) Comissão de Inscrição: Homologação de Procedimentos de Registro Profissional: Novos 
Registros: Cerlane Figueredo Dos Santos, Ridson Rodrigues, Leonardo Barcelos Vieira, 
Dione Domingos Dos Santos Gonçalves, Glauciene Martins Nicolau, Joise Vill Ferreira, 
Marilene Franco Pinto Peixoto, Maria Neuza Marcal Dos Santos, Danielle Solano Pires. 
Reinscrições: Maria Luziene Teubner Genelhu, Carolina De Paula Araujo, Vanusa Da Silva 
Bispo, Paula Sales Mendith, Jesse Calote, Thais Pereira, Gislene De Jesus Oliveira Da 
Silva, Gabriella Fraga De Oliveira. Cancelamentos: Suely Dos Santos Cunha Sandoval, 
Daniele Monteiro Mauro, Leila De Oliveira Paoliello Neusa Maria Coutinho De Andrade, 
Geovania Maria Silva Ebert, Vanderleia Maria Noventa Dallapicula, Claudia Simoes 
Cardoso, Celia Maria Sarmenghi Rosalino, Alyne Maria Pereira Rafaski Silva, Cilene Rocha 
De Jesus, Letícia Camargo Bonella. Apostilamento De Mudança De Nome: Janaina 
Pereira Bautz. Transferência De Saída: Alessandra Rodrigues De Mello - 12ª Região/SC, 
Roseli Maria De Souza - 8ª Região/DF, Katia Santos De Lima - 7ª Região/RJ. Todos os 
procedimentos ora listados foram homologados. 
 
E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Moraes, deu por encerrado a 13ª 
reunião de Diretoria no ano de 2021 tendo a 2ª Secretária, Natália Silva Nicacio, lavrado a 
presente ata, que após lida e aprovada vai por todos assinada. 
 

  

   Sabrina Moraes Nascimento 
Conselheira Presidenta 

Natália Silva Nicácio 
2ª Secretária 
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